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Hallerowo, nazywane po-
dwórkiem generała Halle-
ra, już za rok będzie wyglą-
dać zupełnie inaczej. Ma być 
wręcz wizytówką miasta. Pla-
ny są ambitne, bowiem w tej 
części Władysławowa pla-
nuje się zainstalować urzą-
dzenia do ćwiczeń, postawić 
plac zabaw i stworzyć kącik 

POMYSŁY | Do 31 lipca 
można składać prace w kon-
kursie „Projektujemy nasze 
miasto razem…”, który ma 
być początkiem zmiany parku 
przy ul. Nowy Świat, skweru 
koło portu rybackiego i parku 
przy ul. 10 Lutego.
Zaniedbane i zdewastowane 
urbanistycznie - tak określają 
te tereny nawet władze mia-
sta. A zamysł jest taki, by w 
przyszłości służyły turystom i 
mieszkańcom jako miejsca re-
kreacji. Dlatego w projektach 
wskazane jest umieszczanie 
kompozycji roślinnych, ele-
mentów małej architektury 
oraz placów zabaw. Należy 
też wskazać funkcjonalny 
program dla wskazanych ob-
szarów, który będzie dosto-
sowany do tradycji regionu i 
uwzględniający jednocześnie 
miejscowe warunki. Prace 
można wykonywać w dowol-
nej technice, byleby umożli-
wiała ona reprodukcję i druk. 
Zwycięzca otrzyma nagrodę 
w wysokości 2 tys. zł. Or-
ganizatorem konkursu jest 
Towarzystwo Upiększania 
Miasta Pucka. Szczegóły są 
dostępne na stronie interneto-
wej puckiego ratusza: miasto.
puck.pl. Ogłoszenie wyników 
zaplanowano na 31 sierpnia, 
kiedy to odbędzie się uroczy-
sta gala fi nałowa. mp

MISS | Karolina Formela zdo-
była główną nagrodę podczas 
zorganizowanej w gminie Ko-
sakowo gali Miss Polski Ziemi 
Kaszubskiej 2012.
Była to już kolejna tej wiosny 
gala współorganizowana przez 
Przedsiębiorstwo Imprez Arty-
stycznych Impressario. Ponie-
waż ostatnie, banińska, tczew-
ska oraz lęborska wypadły nad 
wyraz okazale, tego samego 
można było się spodziewać 
również i po tej, która odbyła 
się w Pierwoszynie - miejsco-
wości leżącej na styku Gdyni 
i powiatów wejherowskiego 
oraz puckiego. I nie bez koze-
ry, bowiem publika opuszcza-
jąca tamtejszy gminny ośrodek 
kultury nie mogła być zawie-
dziona. 
Poza przedstawicielkami płci 
pięknej, na scenie można było 
podziwiać m.in. Weronikę 
Korthals - laureatkę konkursu 
na Kaszubskiego Artystę Roku 
2009 r., zwyciężczynię Szansy 
na sukces w repertuarze Vio-
letty Villas i aktorkę musicalu 

Metro. Artystka jest też m.in. 
współautorką wydanej kilka 
miesięcy temu płyty „Miłota”. 
O ile jej niezwykłych umie-
jętności wokalnych można się 
było spodziewać podczas fi na-
łu Miss Polski Ziemi Kaszub-
skiej, to mało kto spodziewał 
się, że dzielić je będzie z... 
Jerzym Włudzikiem, wójtem 
gminy Kosakowo. Co praw-
da znane są jego zamiłowania 
do sportu, kaszubszczyzny i 
zasługi dla Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej, jednak sobotnie-
go wieczoru ujawnił kolejne 
- wokalne. Samorządowiec, 
będący jednocześnie przewod-
niczącym jury, zebrał za swój 
występ burzę oklasków.
Jednak najbardziej oklaski-
wano Karolinę Formelę, 
nową Miss Polski Ziemi Ka-
szubskiej. I Wicemiss zosta-
ła Dominika Służewska, zaś 
II Wicemiss Anna Krawczyk. 
Natomiast Miss Nastolatek 
wybrano Angelikę Wilczew-
ską, Miss Foto Natalię Rzew-
nicką, a Miss Publiczności 
Magdalenę Czaplicką. 
Fotogalerię z imprezy można 
znaleźć na stronie gwe24.pl

Hallerowo się zmieni
INWESTYCJE | Znamy już nową koncepcję Skweru Halle-
ra przy ulicy Morskiej we Władysławowie. Inne miasta mogą 
brać przykład jak współpracować z zarządami dzielnic.
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do gry w szachy. Wymienione 
ma zostać oświetlenie, a zieleń 
będzie zagospodarowana zu-
pełnie inaczej. Bez wątpienia 
smaczku całej inwestycji doda-
je fakt, że projekt powstał dzię-
ki współpracy zarządu dzielnicy 
z miejskimi władzami. I tego 
szczególnie od Władysławowa 
mogłoby się uczyć wiele pol-
skich miejscowości. Nie ukrywa 
tego burmistrz miasta Grażyna 
Cern, która ofi cjalnie podzię-
kowała za pomoc Karolowi 
Millerowi, przewodniczącemu 
Zarządu Dzielnicy Hallerowo, 
pozostałym członkom Zarzą-
du, a także Agacie Niedziałek 
z Sopockiej Szkoły Wyższej, 

która opracowywała koncep-
cję. A o staraniach i zaradności 
zarządu dzielnicy może świad-
czyć choćby fakt, że kilka mie-
sięcy temu zwrócił się z prośbą 
o dofi nansowanie inwestycji z 
tzw. funduszu kapslowego do 
samej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych przy 
Radzie Miasta Władysławowa. 
Pieniądze ostatecznie udało się 
zdobyć za sprawą projektu na 
dofi nansowanie, złożonego do 
Północnokaszubskiej Lokalnej 
Grupy Rybackiej. Stamtąd po-
płynie kwota przekraczająca pół 
miliona zł, a dodatkowo 80 tys. 
zł dołoży gmina. 
Mikołaj Podolski

Można 
zmienić 
PuckPiękne kobiety 

i śpiewający wójt
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Mikołaj Podolski
m.podolski@expressy.pl

ZAMÓW REKLAMĘ W EXPRESSACH
Express Gdańsk Sopot tel. 604 414 540 | Express Gdyński tel. 791 764 155 | Express Powiatu Lęborskiego tel. 533 903 900 | Express Powiatu Wejherowskiego tel. 791 980 155  | Express Powiatu Kartuskiego tel. 501 226 085 | Express Powiatu Puckiego tel. 533 903 900
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Express Biznesu

Express Gdyński

Express Gdańsk Sopot

Express Powiatu Kartuskiego

Express Powiatu Lęborskiego

Express Powiatu Wejherowskiego

2007 maj

2008 sierpień

2009 wrzesień

2009 maj

2011 wrzesień

2012 luty

12 000 EGZ.
TYGODNIK

15 000 EGZ.
TYGODNIK

10 000 EGZ.
DWUTYGODNIK

15 000 EGZ.
TYGODNIK

10 000 EGZ.
DWUTYGODNIK

3000 EGZ.
DWUMIESIĘCZNIK

Pomorze
jest nasze

Była to pierwsza gazeta wy-
dawnictwa, które dzisiaj ma 
już sześć tytułów: Express 
Powiatu Wejherowskiego, 
Express Gdyński, Express Po-
wiatu Kartuskiego, Express 
Gdańsk Sopot, Express Po-
wiatu Lęborskiego oraz ma-
gazyn Express Biznesu.
W międzyczasie wydawany 
był również Fakt Wejherow-
ski. W tym tygodniu ukazał 
się pierwszy numer Expressu  
Powiatu Puckiego, który ma-
cie Państwo teraz w rękach. 
Z roku na rok stale zwiększa 
się liczba tytułów i osób zwią-
zanych z wydawnictwem. 
Nie da się ukryć, że gazeta 
ma olbrzymią siłę przyciąga-
nia. Coraz więcej osób chce z 
nami współpracować. My na-

tomiast jesteśmy na tę współ-
pracę otwarci. Firmy już daw-
no dostrzegły potencjał w 
prasie bezpłatnej. Gwarancja, 
że każda z 15 tys. gazet np. sa-
mego Expressu Gdyńskiego 
trafi a do Czytelnika, sprawia, 
że możemy z powodzeniem 
konkurować z płatnymi tytu-
łami, które borykają się czę-
sto z dużymi zwrotami. Do 
gazet, które są na rynku dłużej 
od naszych, podchodzimy z 
szacunkiem, ale też bez kom-
pleksów. 
Korzystając z okazji pragnę 
podziękować wszystkim tym, 
którzy przez te pięć lat byli z 
nami i wspierali nas. Bez Was 
by się nie udało!
Piotr Ruszewski
Redaktor Naczelny

JUBILEUSZ | Minęło pięć lat od kiedy 
pierwszy numer Expressu Powiatu Wejherow-
skiego przyjechał do nas z drukarni. 

Nożownicy 
zatrzymani

PRZESTĘPSTWA | Czworo 
napastników, którzy napadli nie-
dawno na 16-latka w Pierwo-
szynie, jest już w rękach policji. 
Żaden z nich nie skończył jesz-
cze 18 lat.
Mimo to najstarszy, 17-latek, 
będzie odpowiadał jak dorosły, 
ponieważ tak stanowią przepisy 
kodeksu karnego. Pozostała trój-
ka to szesnastolatkowie. O ich 
losie zadecyduje sąd rodzinny.
Do napaści doszło na począt-
ku kwietnia. Bandyci przystawili 
ofi erze nóż do gardła, zabra-
li telefon, po czym odjechali 
samochodem. Jak ustalono, są 
mieszkańcami Rumi oraz Gdyni. 
W ich domach znaleziono nóż i 
kominiarkę, których użyto pod-
czas przestępstwa. 
Warty ok. 900 zł telefon trafi ł do 
19-letniego pasera z Rumi, który 
także został zatrzymany przez 
funkcjonariuszy. Samemu pase-
rowi grozi kara do 5 lat pozba-
wienia wolności.

NA SYGNALE
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Skąd pomysł 
na komitet?

Sebastian Milewski: - Założy-
liśmy go, bo powstał komitet 
„Nie dla atomu”. Chcieliśmy 
w ten sposób pokazać, że w 
naszej gminie są też zwolenni-
cy elektrowni atomowej. 

Przemysław Róg: - Dotych-
czas było to przedstawione tak, 
że zarówno gmina Gąski, jak i 
gmina Choczewo są na „nie”. 
Postanowiliśmy, że trzeba coś 
z tym zrobić. Byliśmy niedaw-
no na spotkaniu w Koszalinie, 
gdzie byli praktycznie sami 
przeciwnicy i nasza piątka z 
transparentem „Tak dla atomu 
w Choczewie”. Odebrano nas 
negatywnie, chciano nas stam-
tąd usunąć. My sami przeciw-
ko trzystu osobom...

Można odnieść wraże-
nie, że lokalne władze 
są jednak za elektrow-
nią.

P.R.: - Raczej tak, choć nie jest 
to tak do końca jasne. Władze 
raczej nie mówią tego publicz-
nie.

Kim są zatem przeciw-
nicy?

S.M.: - To z reguły ludzie, 
którzy wykupili po komunie 
za grosze grunty od rolników, 
którzy i tak nie mieli żadnego 
interesu z uprawiania ziemi 
nad morzem. Większość z nich 
jest z Trójmiasta. Oni przyjeż-
dżają tu latem na dwa miesiące 
i myślą, że tutaj cały czas tak 
wygląda. A tak naprawdę po 
sezonie nie ma tutaj nic. 

Co przemawia za posta-

wieniem na tym terenie 
elektrowni?

S.M.: - Przede wszystkim roz-
wój gminy. Nie mamy do koń-
ca pewności jak to będzie z 
pracą, czy w elektrowni tak na-
prawdę znajdą ją ludzie stąd, 
ale gmina z pewnością się roz-
winie i na tym skorzysta.

P.R.: - Zwłaszcza infrastruk-
turalnie. Wystarczy spojrzeć 
na sąsiednią gminę Gniewino, 
gdzie będą gościć Hiszpanie 
podczas Euro 2012. Tam roz-
wija się m.in. infrastruktura. 
Każda tego typu inwestycja 
jest dużym plusem dla regio-
nu.

Nie boją się panowie 
jakiegoś skażenia albo 
zanieczyszczenia ekolo-
gicznego?

P.R.: - Według mnie wszystkie 
te opinie są propagowane przez 
Greenpeace i Partię Zielonych.  
Według nas oni po prostu sieją 
zamęt i przychodzą na spotka-
nia żeby przeszkadzać. Krzy-
czą, wcinają się w słowo, nie 
dają dokończyć wypowiedzi... 
Mieszkam tu i jakoś nie zna-
łem 80 proc. tych ludzi, którzy 
byli na „nie” podczas spotkań.

S.M.: - Oni straszą ludzi. Przy-
wożą transparenty, harcerzy 
nie wiadomo skąd i każą krzy-
czeć żeby nie dopuścić PGE 
do słowa. Wiadomo, że teraz 
technika jest już taka, że ra-
czej nie będzie żadnego zagro-
żenia. Zobaczmy ile jest wo-
kół nas tych elektrowni i nic 
się z nimi nie dzieje. Obecnie 
powstaje nowa elektrownia w 
Kaliningradzie, a to przecież 
bardzo blisko. Dlaczego Zielo-

„Przeciwnicy atomu nie są stąd”
ELEKTROWNIA | 25 kwietnia o godz. 17 w ZS im. Unii Europejskiej w Chocze-
wie odbędzie się otwarte spotkanie z inż. W. Kiełbasą, ekspertem z zakresu energetyki 
atomowej. Jego organizatorami są członkowie komitetu „Tak dla atomu”. O to kim są
i jakie mają cele pyta ich Mikołaj Podolski.

ni tam nie protestują?

Co jeśli na lokalizację nie 
zostanie wybrane Cho-
czewo, ale Żarnowiec 
lub Gąski?

P.R.: - Nie będziemy się obra-
żać i stawać się od razu prze-
ciwnikami. Jeśli to będzie Żar-
nowiec, to nasza gmina też 
dużo na tym zyska. 

Podczas jednego ze spo-

tkań dotyczących elek-
trowni rolnicy skarżyli 
się, że będą mieć proble-
my ze sprzedażą swoich 
plonów. Czy to uzasad-
niony argument?

S.M.: - Jacy rolnicy? W tych 
okolicach jest może dwóch 
rolników. Tu tak naprawdę nie 
ma rolnictwa. Ono w Lubiato-
wie (proponowanej lokaliza-
cji w gminie Choczewo – red.) 

jest na zerowym poziomie, bo 
tam są same piaski. Z rolników 
jest tylko jedna wielka fi rma w 
Choczewku.

P.R.: - Rolnicy byli tu kiedyś, 
a potem te tereny były prze-
kształcane na działki budowla-
ne. Tu nie ma mowy o żadne-
go tego typu rolnictwie. To jest 
nieuzasadniony argument, po-
dobnie jak ten, że nadmorscy 
rybacy stracą miejsca pracy. W 
naszej gminie ich nie ma.

Jakie będą następne 
kroki komitetu?

P.R.: - Akcje uświadamiające 
i spotkania, ale takie, podczas 
których będzie prowadzona 
spokojna rozmowa i podczas 
których każdy będzie mógł za-
dać pytanie. 

33-letni Sebastian Milewski i 21-letni Przemysław Róg są jednymi z sześciu członków powstałego sześć 
tygodni temu komitet „Tak dla Atomu w Choczewie”, który jest drugą po żarnowieckiej tego typu inicjaty-
wą w Polsce. Wszyscy jego członkowie mieszkają w Choczewie w powiecie wejherowskim – jednej z trzech 
proponowanych lokalizacji dla elektrowni
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W Wejherowie odbyła się 
uroczystość poświęcenia po-
mnika „Ecce Patria” zwanego 
popularnie Bramą Piaśnicką. 
Przewodniczył jej metropoli-
ta gdański abp Sławoj Leszek 
Głódź. W historycznej chwi-
li uczestniczyły władze mia-
sta i powiatu, samorządowcy 
okolicznych gmin m.in. sta-
rosta pucki Wojciech Dettlaff, 
burmistrz Pucka Marek Rintz, 
wiceminister rolnictwa Ka-
zimierz Plocke, duchowni, 

członkowie stowarzyszenia 
Rodzina Piaśnicka, młodzież 
szkolna i mieszkańcy Pomo-
rza. Mszę w kościele Chrystu-
sa Króla odprawił abp Sławoj 
Leszek Głódź. Akompaniowa-
ła sławna Orkiestra Victoria z 
Warszawy. Salwy honorowe 
oddała kompania reprezenta-
cyjna Marynarki Wojennej.
- Relikwiarz pomnika mauzo-
leum pochodzi z dróg oporu, 
pod znakiem polski walczącej 
i wezwaniem ojczyzna, jest de-
dykowany ofi arom, bohaterom 
i męczennikom ruchu oporu i 
zbrojnego podziemia – mówi 

abp. Sławoj Głódź.
Brama Piaśnicka jest dowo-
dem pamięci o pomordowa-
nych w Lasach Piaśnickich w 
czasie II wojny światowej. Bu-
dowa rozpoczęła się rok temu. 
Sam pomysł zrodził się 5 lat 
temu wśród członków Stowa-
rzyszenia Rodzina Piaśnic-
ka. W dowód wdzięczności 
za wybudowanie mauzoleum, 
zasłużonym osobom wręczo-
no Medale Róży i odznaczenia 
państwowe.
- Pomnik dedykujemy młode-
mu pokoleniu, aby pamiętali 
o tym, co stało się w czasach 

wojennych w Piaśnicy – do-
daje ks. prałat Daniel Nowak. 
- To tu Niemcy dopuścili się 
okrutnej zbrodni na narodzie 
polskim.
Brama Piaśnicka kosztowała 
ponad 200 tys. zł. Koszty po-
kryło Wejherowo, Starostwo 
Powiatowe oraz urzędy gmin 
m.in. Krokowa, Szemud, Lu-
zino, Łęczyce i Linia. Lokali-
zacja przy skrzyżowaniu ulic 
wskazuje turystom drogę do 
miejsca, gdzie rozstrzelano Po-
laków i obcokrajowców. Pod  
koniec liczne delegacje złoży-
ły wieńce przy pomniku.

Brama Piaśnicka otwarta

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Fo
t. 

D
ar

ia
 D

un
aj

sk
a

Brama Piaśnic-
ka jest dowo-

dem pamięci o 
pomordowa-

nych w Lasach 
Piaśnickich w 

czasie II wojny 
światowej

304 – to kod przypisany dla Puc-
ka w trzeciej edycji ogólnopol-
skiego konkursu „Zagłosuj na 
Swoje Miasto”, który ruszył 10 
kwietnia. Wysyłając go można 
zadecydować o lokalizacji ko-
lejnego placu zabaw Muszkie-
terów.  W ramach plebiscytu 
sms-owego mieszkańcy miej-
scowości, w których znajdują się 
sklepy Intermarché i Bricomar-
ché, wybiorą dwie lokalizacje, w 
których powstaną place zabaw, 
ufundowane przez Fundację 
Muszkieterów. Głosowanie po-
trwa do 31 maja. Mieszkańcy 
oraz sympatycy Pucka mogą 
zagłosować na swoje miasto 
wysyłając SMS o treści PLAC304 
pod numer 7168.  (dd)

Zagłosuj na plac 
zabaw dla Pucka!

AKCJA
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Wszystko zaczęło się w Świę-
ta Wielkanocne. Kilku męż-
czyzn spotkało się w wyna-
jętym mieszkaniu w powiecie 
puckim. Na stole pojawiły się 
butelki z alkoholem, nieco 
później impreza przerodziła 
się w regularną popijawę, któ-
ra trwała ok. trzech dni. 
W pewnym momencie zamro-
czeni alkoholem mężczyź-
ni zaczęli się kłócić. Począt-
kowo jeden z nich, 53-letni 
mieszkaniec Gdyni, zaczął 
się sprzeczać ze swoim kole-
gą, 45-letnim mieszkańcem 
tego samego miasta. Awan-
tura przerodziła się w bójkę, 
w którą włączyło się jesz-
cze dwóch mężczyzn (19- i 
24-letni mieszkańcy powia-
tu puckiego). 45-latek został 
brutalnie pobity i skopany do 
nieprzytomności. 
Ponieważ ofi ara nie dawa-
ła  znaku życia, sprawcy po-
stanowili pozbyć się „kłopo-
tu”. Włożyli więc pobitego do 
worka, który następnie wrzu-
cili do bagażnika samochodu. 
Pojechali w kierunku Strzebie-

lina. Nie przewidzieli jednak 
jednego – że w aucie jest mało 
paliwa. Gdy skończyła się 
benzyna, skorzystali z pomo-
cy znajomego (który nie miał 
pojęcia o tym, że w bagażniku 
znajduje się skatowany 45-la-
tek) – ten zaholował ich samo-
chód na pobliską stację. Męż-
czyźni zatankowali paliwo, 
„przy okazji” wlali również 
benzynę do kanistra...
Dojechali do Strzebielina 
w powiecie wejherowskim, 
skręcili w leśną drogę i ka-
wałek dalej wrzucili pobite-
go mężczyznę do rowu, oblali 
benzyną i podpalili, po czym 
odjechali. 
Dzień później jeden z miesz-
kańców wsi wyszedł rano z 
domu, by trochę pobiegać po 
lesie. Zauważył dym wydoby-
wający się z rowu. Gdy pod-
szedł bliżej, zorientował się, 
że w rowie dopalają się ludz-
kie zwłoki. Natychmiast za-
wiadomił policję. Gdy funk-
cjonariusze dotarli na miejsce, 
ciało gdynianina jeszcze się 
tliło...
Tożsamość i miejsce pobytu 
sprawców udało się szybko 
ustalić. To 54-letni mieszka-

Skatowali i spalili kompana od kieliszka
ZBRODNIA | Ta zbrodnia wstrząsnęła całym Pomorzem. Trzej mężczyźni w miejscowości Mosty w powiecie puckim najpierw pobili 
do nieprzytomności, a następnie wywieźli do lasu i podpalili swojego kolegę, z którym wcześniej pili alkohol.

niec Gdyni, który jest prowo-
dyrem całego zajścia oraz 19- 
i 24-letni mieszkańcy Mostów 
w powiecie puckim. Ukrywali 
się przed policją w wynajętym 
domku. 
- Ponieważ drzwi były za-
mknięte i nikt nie chciał wpu-
ścić policjantów do środka, 
funkcjonariusze weszli siłą – 

wyjaśnia asp. Anetta Potrykus, 
rzecznik wejherowskiej policji. 
- Zatrzymali przebywające tam 
osoby, ponadto w piecu odna-
leźli schowaną tam broń palną. 
Początkowo zatrzymaliśmy 5 
osób, ale po wstępnej weryfi -
kacji jedna z nich została zwol-
niona i będzie odpowiadać w 
charakterze świadka. Kolejna 

osoba usłyszała zarzut utrud-
niania czynności dowodowych 
i została objęta dozorem poli-
cyjnym. Natomiast trzej męż-
czyźni słyszeli zarzut zabój-
stwa. 
- Główny oskarżony to 53-letni 
gdynianin – wyjaśnia Dariusz 
Witek-Pogorzelski, prokurator 
rejonowy w Wejherowie. - Cią-

żą na nim zarzuty zabójstwa ze 
szczególnym okrucieństwem. 
Ofi ara również jest znana orga-
nom ścigania.
Mężczyźni stanęli przed są-
dem. 
- Sąd Rejonowy w Wejherowie 
zastosował, na wniosek Proku-
ratury Rejonowej w Wejhero-
wie, tymczasowe aresztowanie 
wobec trzech mężczyzn podej-
rzanych o zbrodnię z art. 148 
kodeksu karnego (tj. zabójstwo 
- przyp. red.) - poinformował 
nas Tomasz Adamski, rzecznik 
Sądu Okręgowego w Gdańsku. 
- W uzasadnieniu sąd wskazał 
na obawę matactwa i grożącą 
podejrzanym surową karę po-
zbawienia wolności.
Jak udało nam się ustalić, za-
równo sprawcy, jak i ofi ara, są 
znani organom ścigania. 53-let-
ni gdynianin przesiedział już w 
więzieniu 25 lat za zabójstwo 
funkcjonariusza więziennego 
i został zwolniony po odbyciu 
kary w 2006 roku. Jeden z po-
zostałych podejrzanych był po-
szukiwany listem gończym.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

54-letni gdy-
nianin został 
oskarżony o 
zabójstwo ze 
szczególnym 
okrucień-
stwem
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15 samochodów pożarni-
czych, 51 strażaków, poli-
cja, pogotowie energetyczne 
oraz pogotowie gazowe brali 
udział w akcji gaszenia poża-
ru restauracji w Redzie.
Ogień został zauważony przez 
obsługę lokalu wczesnym po-
południem we wtorek. Palił 
się słomiany dach. Wszyscy, 
którzy byli wewnątrz restau-
racji, opuścili lokal, zaś obsłu-
ga natychmiast wezwała straż 
pożarną. 
- Zgłoszenie dostaliśmy o 
godz. 12.25, gdy pierwsi stra-
żacy dotarli na miejsce, płonę-
ło już ok. 30-40 metrów kw. 
pokrycia dachowego – rela-
cjonuje st. asp. Zenon Fran-
kowski, rzecznik prasowy 
wejherowskiej straży pożar-
nej. - Jeden z pracowników 
restauracji poinformował nas, 
że wewnątrz lokalu nie ma już 
nikogo, a prąd i gaz zostały 
odłączone. Natychmiast przy-
stąpiliśmy więc do gaszenia. 
Do budynku została wpro-
wadzona rota gaśnicza (czyli 
2-osobowa, samodzielna sek-
cja strażacka – przyp. red.) w 
celu zabezpieczenia poddasza 
budynku od wewnątrz. Jedno-
cześnie z zewnątrz zaczęliśmy 
podawanie ciężkiej piany ga-
śniczej. 
Ponieważ obiekt był drewnia-
ny a dach pokryty strzechą, 
ogień rozprzestrzenił się bły-
skawicznie. Akcję utrudniał 
dość silny wiatr, który dodat-
kowo podsycał ogień. 
- Bardzo trudno było dostać 
się do źródła ognia (miejsca 
pomiędzy strzechą a drew-

Ogromne straty po pożarze
POŻAR | Kilka godzin strażacy walczyli z ogniem, który wybuchł w restau-
racji przy ul. Puckiej w Redzie. Na szczęście nikt nie ucierpiał, ale straty 
są ogromne i sięgają niemal pół miliona zł. 

nianą pokrywą dachu), przez 
co pożar wciąż rozprzestrzeniał 
się – dodaje Zenon Frankowski. 
- Dlatego konieczne było roze-
branie dachu. 
Strażacy zdjęli niemal całą sło-
mę, na bieżąco przelewając ją 
wodą. W międzyczasie do wej-
herowskich strażaków dołączy-
ły kolejne jednostki: z Rumi, 
Redy, Bolszewa i Gościcina. 
Rozpoczął się drugi etap akcji 
ratunkowej – strażacy zlokalizo-
wali główne źródło pożaru, do-
stali się do tego miejsca i zaczęli 
walczyć z żywiołem, zarówno 
od wewnątrz, jak i z zewnątrz 
podając jednocześnie setki li-
trów wody oraz pianę gaśniczą. 
Po opanowaniu ognia kontynu-
owali rozbiórkę dachu oraz do-
gaszali płomienie. Cała akcja 
zakończyła się późnym wieczo-
rem. 
Na razie nie są znane przyczyny 
pożaru. Hipotez jest wiele - pod-
palenie, zaprószenie ognia, nie-
szczelny przewód kominowy, 
zwarcie instalacji elektrycznej, 

itd. Na razie żadnej z nich nie 
potwierdzają ani strażacy, ani 
policjanci.
- Trwa dochodzenie, z pewno-
ścią eksperci z zakresu pożar-
nictwa będą potrzebowali nie-
co czasu na ustalenie przyczyn 
– wyjaśnia asp. Anetta Potrykus, 
rzecznik wejherowskiej policji. 
- Mogę jedynie powiedzieć, że 
na razie właściciel obiektu nie 
złożył żadnego wniosku o ści-
ganie. 
Wiadomo natomiast, że stra-
ty spowodowane pożarem są 
ogromne. 
Niemal doszczętnie spłonął 
dach obiektu, budynek czę-
ściowo trzeba będzie rozebrać. 
Właściciel wstępnie oszacował, 
że zniszczone zostało mienie o 
wartości ponad 450 tys. zł. 
Przypomnijmy, że “Dworek w 
Ciechocinie” to chata w stylu 
góralskim, która została otwar-
ta w 2005 roku. Zlokalizowana 
jest przy ul. Puckiej w Redzie, 
obok pętli autobusowej.
Rafał Korbut

Przyczyny pożaru nie są jeszcze znane
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Marsz przeciwko 
bezdomności zwierząt

To będzie nietypowa akcja, 
ale przyświecający jej cel 
jest szczytny. Podczas mar-
szu, którego trasa to ponad 
pół tys. kilometrów uczest-
nicy chcą w otoczeniu wie-
lu przyjaciół psów i kotów 
namawiać do adopcji jak i 
prowadzić zbiórki rzeczowe 
i fi nansowe na rzecz bezdom-
nych zwierząt
- Głównym celem naszej 
działalności jest przyczynie-
nie się do zmniejszenia zja-
wiska bezdomności psów i 
kotów oraz poprawienia ich 
warunków bytowych – tłu-
maczy Artur Lewandowski, 
założyciel fundacji.- Sta-
wiamy przede wszystkim 
na adopcje czworonogów, 
znalezienie im domów, jak 
również na propagowaniu 
humanitarnego i zgodnego 
z prawem traktowania zwie-
rząt, poszanowania ich, obję-
cia i otoczenie opieką. 
Przypomnijmy, że od  tego 
roku weszła w życie noweli-
zacja ustawy, która narzuca 
gminom obowiązek zajmo-
wania się i rozwiązania pro-
blemu bezdomności zwie-
rząt. Niestety często gminy 
nie są przygotowane fi nan-
sowo na rozwiązywanie tego 
typu problemów. Ważnym
krokiem było spotkanie za-
rządu fundacji z Ministrem 
Środowiska Marcinem Ko-
rolcem. Rozmowy dotyczyły 
sytuacji bezdomnych zwie-

AKCJA | 520 kilometrów wzdłuż polskiego wybrzeża przejdą członkowie Pomorskiej Funda-
cji Pies Szuka Domu. Podczas tego marszu uczestnicy będą zwracać uwagę na problem bez-

domnych zwierząt oraz zbierać pieniądze na budowę schronisk. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

rząt w Polsce. Pan Minister po-
parł działania fundacji a fun-
dusze z Ministerstwa pozwolą 
przyśpieszyć budowę schroni-
ska.
- Postanowiliśmy zaintereso-
wać tym problemem zarówno 
lokalne władze, media, jak i 
samych ludzi, ale w nieco inny 
sposób - tłumaczy ideę marszu 
Artur Lewandowski. Przedsta-
wiciele fundacji wraz z czwo-
ronożnym przyjacielem przejdą 
520 kilometrowy odcinek pol-
skiego wybrzeża od granicy z 
Niemcami do granicy z Rosją. 
Myślą przewodnią tego marszu 
jest zainteresowanie władz i 
społeczności problemem zwie-
rząt bezdomnych, zachęcenie 
do budowy dla nich profesjo-
nalnych schronisk, przekonania 
ludzi, że warto takiego psiaka 
czy kota wziąć do domu, za-
opiekować się nim. Im więcej 
osób, instytucji, fi rm, przyłą-

czy się do tej eskapady - tym 
lepiej. Razem możemy więcej, 
szybciej… Mamy nadzieje, że 
na każdym odcinku marszu, na 
każdym jego etapie dołączą do 
nich wszyscy, którym nie jest 
obojętny los skrzywdzonych 
zwierząt.
Kilka dni temu plaża na gdań-
skich Stogach posłużyła jako 
plan fi lmowy do nakręcenia 
spotu społecznego na potrzeby 
fundacji, pokazującego problem 
bezdomności zwierząt. Mate-
riał mógł powstać dzięki bez-
interesownemu zaangażowaniu 
pracujących przy jego two-
rzeniu osób. Beata Staszyńska 
wraz z Onno Hansenem oraz 
Jakubem Kownackim stworzy-
li myśl przewodnią fi lmu i za-
jęli się reżyserią, a wśród wielu 
„aktorów” wystąpił min. przy-
jaciel i miłośnik psów, artysta 
muzyk – Tomasz Lipnicki oraz 
poeta i autor piosenek Krzysz-

tof Cezary Buszman. Materiał 
będzie emitowany w internecie 
jak i w mediach regionalnych i 
ogólnopolskich.
Marsz pod hasłem „Buduj-
my schroniska” rozpocznie 
się 28 kwietnia w Świnouj-
ściu a pierwszą symboliczną 
część trasy towarzyszyć nam 
będzie Prezydent. Marsz uzy-
skał poparcie wszystkich gmin 
nadmorskich przez które prze-
biegać będzie trasa. Ofi cjalne 
zakończenie odbędzie się w 
Gdańsku na Stogach 18 maja. 
Podczas akcji prowadzona bę-
dzie zbiórka pieniędzy, które 
mają być przeznaczone wła-
śnie na budowę schronisk. 
- Im więcej osób włączy się w 
tę akcję, tym lepiej – dodaje 
Artur Lewandowski. - Dlatego 
prosimy o pomoc wszystkich, 
którzy chcą pomóc bezdom-
nym zwierzakom. Najpiękniej-
szym darem jest przygarnięcie 
takiego zwierzaka pod swój 
dach, ale również liczy się 
każdy gest, pomoc czy wspar-
cie fi nansowe. Liczy się każda 
złotówka. 
Zapraszamy do wpłat na konto  
fundacji: 09 1440 1013 0000 
0000 1393 3456. 
Nie bądźmy obojętni na krzyw-
dę naszych małych przyjaciół.
Więcej informacji o działal-
ności fundacji oraz o marszu 
można znaleźć na stronie in-
ternetowej www PiesSzuka-
Domu.pl. Relację zamieszczać 
będziemy natomiast na łamach 
naszej gazety oraz na portalu 
gwe24.pl.

Artur Lewandowski i jego czworonoąny przyja-
ciel - uczestnik marszu wilczak czechosłowacki 
Anczer Welkoscyrz

Zaginięcie zgłosiła jej rodzina 
14 lutego br.  Kobieta pewnej 
niedzieli wyszła z mieszkania 
i ślad po niej zaginął. W za-
krojone na szeroką skalę po-
szukiwania zaginionej czynnie 
włączyło się kilkaset osób – 
rodzina dyrektorki, policjanci, 
strażnicy miejscy, członkowie 
Ochotniczego Poszukiwaw-
czego Pogotowia Ratunkowe-
go oraz wolontariusze. 
Iwona Kitowska mieszkała 
w pobliżu morza, jednak ani 
przeszukiwanie plaż, ani oko-
licznych lasów, nie przynio-
sły choćby wskazówki, która 
pomogłaby ją odnaleźć. Nie 

zarejestrowała też jej żadna z 
kamer, choć niektórzy sąsiedzi 
mieli zainstalowany monito-
ring. Jak mówiła Expressowi 
Gdyńskiemu krótko po zagi-
nięciu jej córka, nie wierzy w 
samobójstwo matki. Jej słowa 
wydawał się potwierdzać brak 
listu pożegnalnego. Policja 
nie natrafi ła na jakiekolwiek 
ślady mogące wskazywać na 
uprowadzenie, zaś przedmio-
ty takie jak torebka, papierosy 
i karty płatnicze pozostały w 
mieszkaniu.
Ciało zaginionej wyłowiono 
dokładnie dwa miesiące od 
jej zniknięcia - w czwartek 12 
kwietnia w okolicach Helu. 
Chociaż to bardzo daleko od 
miejsca zaginięcia, już wów-

czas bardzo wiele wskazywało 
na to, że to właśnie Iwona Ki-
towska. Znalezione w ubraniu 
klucze pasowały do mieszka-
nia, zaś zmarłą rozpoznała ro-
dzina. Na ciele nie doszukano 
się obrażeń wskazujących na 
to, by do śmierci przyczyniły 
się osoby trzecie. Najbardziej 
prawdopodobny wydaje się 
więc nieszczęśliwy wypadek. 
Przyczyny śmierci wyjaśni 
sekcja zwłok, której wyniki 
znane będą za kilkanaście dni.  
Zagadką pozostaje jednak w 
jaki sposób ciało znalazło się 
koło Helu.

Odnaleziono ciało
KONIEC POSZUKIWAŃ | Ciało zaginionej przed dwoma miesią-
cami Iwony Kitowskiej, dyrektorki jednego z gdyńskich przed-
szkoli, znaleziono w Bałtyku w okolicach Helu.
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Mikołaj Podolski
m.podolski@expressy.pl

Ciało Iwony Kitowskiej wyłowio-
no z Bałtyku w okolicy Helu



BIZNES | Popyt na nowo-
czesną powierzchnię biuro-
wą wciąż rośnie. Analitycy 
przewidują, że nawet roz-
wój alternatywnych metod 
pracy nie spowoduje zna-
czących zmian w zapotrze-
bowaniu na powierzchnię 
biurową przez najbliższe 
kilkanaście lat.
Biura wciąż zmieniają 
swoje oblicze – powstające 
obecnie budynki są coraz 
nowocześniejsze, oferują 
najnowsze rozwiązania 
techniczne coraz bardziej 
wymagającym klientom. 
Ale oprócz wyglądu i 
funkcjonalności zmienia 
się także przeznaczenie ta-
kich obiektów i powierzch-
ni. 
Głównymi powodami 
zmian w użytkowaniu po-
wierzchni biznesowych są 
kurcząca się populacja oraz 
rozwój alternatywnych 
metod pracy (takich, które 
nie wymagają przebywania 
w biurze w określonych 
godzinach, często jest to 
praca „w terenie”, chałup-
nicza, poza tym nowocze-
sne rozwiązania techno-
logiczne – np. możliwość 
przeprowadzania telekon-
ferencji z niemal każdego 
miejsca czy nieograniczo-
ny dostęp do internetu – 
umożliwiają pracę zdalną). 
Czy te czynniki nie spowo-
dują zatem w najbliższej 
przyszłości spadku zain-
teresowania powierzchnią 
biurową? Specjaliści fi rmy 
Colliers, zajmujący się 
m.in. analizą rynku, prze-
konują, że liczba osób pra-
cujących w tradycyjnych 
biurach będzie maleć, ale 
poziom zapotrzebowania 
na nowoczesną przestrzeń 
biznesową w przeciągu 

kolejnych dwóch dekad 
utrzyma się.
- Uważamy, że zapotrzebo-
wanie na przestrzeń biuro-
wą w tradycyjnym kształ-
cie nie zmieni się znacząco 
w przeciągu następnych 
15-20 lat, nawet pomimo 
spadku liczby osób pracu-
jących w biurach - mówi 
Damian Harrington, dy-
rektor działu Doradztwa i 
Badań Rynku na Europę 
Środkową i Wschodnią w 
Colliers International.
W znacznym stopniu zmie-
ni się natomiast wygląd i 
użycie przestrzeni biuro-
wej. 
- Ze względu na rosną-
cą potrzebę ograniczenia 
kosztów najmu coraz więk-
szy nacisk będzie położony 
na optymalne rozwiązania 
technologiczne i elastyczne 
zagospodarowanie prze-
strzeni biurowej z jedno-
czesnym uwzględnieniem 
wygody i potrzeb pracow-
ników - uważa Harrington. 
- Opracowanie dobrej stra-
tegii miejsca pracy będzie 
kluczem do sukcesu danej 
fi rmy na coraz bardziej 
konkurencyjnym rynku. 
Najważniejszym kryterium 
dla deweloperów i wła-
ścicieli biurowców będzie 
zapewnienie przestrzeni, 
w ramach budownictwa 
zrównoważonego, dającej 
się łatwo dostosować do 
zmieniających się wyma-
gań inwestorów i najem-
ców. Spełnienie owych wa-
runków będzie kluczowe 
dla atrakcyjności danego 
biura, nie tylko z perspek-
tywy założeń korporacyj-
nych, ale również z punktu 
widzenia samych pracow-
ników.
(źródło: propertynews.pl)

Biura 
zmieniają 
oblicze

Olivia Business Centre (al. Grunwaldzka ,ul. 
Kaszubska), to największe centrum bizneso-
we i biurowe w Polsce Północnej

POŚREDNICTWO | Projekt 
ustawy o zmianie ustaw regu-
lujących wykonywanie niektó-
rych zawodów przedstawiło 
niedawno Ministerstwo Spra-
wiedliwości. Zakłada on uwol-
nienie niespełna 50 profesji, w 
tym związanych z branżą nie-

ruchomości: czyli pośrednik, 
rzeczoznawca oraz zarządca. 
To właśnie te trzy zawody na-
leżą do grupy tzw. zawodów 
reglamentowanych. Dostęp do 
nich jest ograniczony. Każdy 
kandydat musi spełnić dodat-
kowe wymogi, aby uzyskać 

uprawnienia. Praktyczna wie-
dza i umiejętności to w takim 
przypadku za mało. 
Często należy także legitymo-
wać się niekaralnością, odby-
tym stażem oraz dyplomem 
lub certyfi katem poświadcza-
jącym ukończenie odpowied-

Agencja na każdym rogu nich studiów, kursów i szko-
leń. Grupa  reglamentowanych 
zawodów jest w Polsce liczna. 
Mieści się w niej aż 380 pro-
fesji z różnych branż. Ostat-
nio resort sprawiedliwości 
przedstawił projekt zmian, któ-
re mają ułatwić dostęp do tej 
hermetycznej grupy. Znaczące 
zmiany szykują się w zawodzie 
pośrednika nieruchomości. 
(raf)
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Zbliżający się długi week-
end będzie mógł zamienić 
się w „długi tydzień”, albo-
wiem dla niektórych wolne 
od pracy potrwa od piątku 
27 kwietnia do niedzie-
li 6 maja. Co robić w tym 
czasie? 
W całym powiecie nie za-
branie atrakcji, a nudzić się 
nie będą też mogli miesz-
kańcy gminy Jastarnia. Już 
w niedzielę 29 kwietnia o 
godz. 14 na boisku Orlik 
odbędzie się mecz piłkar-
ski pomiędzy drużynami 
żonatych i kawalerów. Bo-
isko zweryfi kuje więc czy 
małżeństwo rzeczywiście 
służy dobrej formie. Dużo 

będzie się też działo w Par-
ku Miejskim w Jastarni. 1 
maja o godz. 18 rozpocz-
nie się tam koncert Grupy 
Wokalnej MOKSiR i Asi 
Gośniowskiej-Budzisz, a 
2 maja o godz. 18 występ 
zespołu OLD GARAGE. 
Natomiast 3 maja również 
o 18 i również w parku na 
scenie pojawi się zespół Se-
cond Heaven, a 4 i 5 maja 
o tej samej porze ponownie 
będą występować artyści 
z MOKSiR-u. Majówkę 
zakończy na Orliku kolejny 
mecz piłkarski. Tym razem 
o godz. 14 naprzeciw siebie 
staną reprezentanci Jastarni 
i Kuźnicy. Oprac. mp

TANIEC | - Taniec bardzo 
dużo zmienia w głowie i 
potrafi  wpłynąć na naszą 
mentalność – przekonu-
je jego instruktorka Marta 
Szulc, tłumacząc niemal 
niezmienną od kilku lat po-
pularność tej formy ruchu i 
rozrywki.
- Sporo osób pytało nas o 
taki kurs, więc nie mamy 
wyjścia i musimy go prze-
prowadzić – mówi pół-
żartem Joanna Walkusz, 
dyrektor Gminnego Cen-
trum Kultury w Cewicach 
w powiecie lęborskim o 
tym dlaczego w kwietniu 
zaczęto tam prowadzić 
kursy z tańca towarzyskie-
go. I dodaje, że taniec jest 
nie tylko formą relaksu, ale 
też doskonale służy zdro-
wiu i rozwojowi fi zyczne-
mu. Ubolewa jednak nad 
faktem nikłego zaintereso-
wania mężczyzn tą formą 
ruchu, ponieważ zajęć w 
gminie domagały się tylko 
panie. 
Ale panowie też dokładają 
cegiełkę – i to taką 50-pro-
centową - do rozwoju tańca 
na Pomorzu, o czym niech 
świadczą choćby kwietnio-
we sukcesy helskich par 
tanecznych. Anna Strojna 
i Maksymilian Mosór zdo-
byli złoto na XVI Ogól-
nopolskim Turnieju Tańca 
Towarzyskiego o Puchar 
Prezydenta Miasta Łomża, 
a Malwina Nowak i Michał 
Wróbel wygrali swoją ka-
tegorię na Ogólnopolskim 
Turnieju Tańca Towarzy-
skiego o Puchar Wójta 
Gminy Nowe Miasto. 
Jednak nie każdy musi 
startować w turniejach, 
a sam taniec może mieć 
zbawienny wpływ na zdro-
wie. Kuba Makowczyński 
z warszawskiego studia 
Viva Cuba, który realizuje 
program „Spalam kalorie 
w tańcu” zauważa, że wie-
le osób zaczyna tańczyć 
zwłaszcza wiosną, aby 
poprawić kondycję i syl-
wetkę, bo chciałyby lepiej 
wyglądać na plaży. A poza 
tym sam ruch  powoduje 
wzrost odpowiadających 
za dobre samopoczucie 
endorfi n, zaś ćwiczenia 
koordynacyjne poprawiają 
pracę mózgu.
Są to jednak tylko niektóre 
z powodów, dla których 
organizuje letnie obozy 
taneczne nad Bałtykiem. 
W poprzednim roku taki 
10-dniowy kurs odbył 
się we Władysławowie, a 
kolejny, zaplanowany na 
sierpień br., zostanie zorga-

nizowany w Ustce. - Wy-
najęliśmy pomieszczenie i 
tam ćwiczyliśmy. Ale zda-
rzyło się też tak, że razem 
z bębnami poszliśmy bliżej 
deptaku we Władysławo-
wie i urządziliśmy coś 
w rodzaju Jam Session - 
wspomina instruktor.
Natomiast wielokrotnie 
wyróżniana w konkursach 
Marta Szulc, która otwo-
rzyła miesiąc temu szkołę 
tańca Project Dance Studio 
w Wejherowie, podkreśla, 
że wśród zapisujących się 
na kursy wciąż jest bardzo 
mało mężczyzn. - Mamy 
już około stu osób, ponad 
90 procent to kobiety. 
Wśród mężczyzn wciąż 
jest za mało przekonania, 
że będą mogli się nauczyć i 
dobrze się przy tym bawić. 
Ale za to jak już przyjdą, 
to są bardziej ambitni niż 
kobiety. Uczyłam m.in. 
pary przygotowujące się 
do ślubu i wiem, że jak 
mężczyzna już rozpocznie 
zajęcia, to będzie się uczył 
od początku do końca. 
Mimo to jest trochę jeszcze 
tak, że panowie wstydzą 
się tańczyć. Ciągle panuje 
jeszcze stereotyp, że ta-
niec jest dla kobiet. Mam 
nadzieję, że panowie będą 
częstszymi gośćmi na na-
szych zajęciach kiedy za-
czniemy prowadzić zajęcia 
ze swingu, postrzeganego 
jako pradziadka rock&rol-
la. Ten taniec ma szanse 
stać się wkrótce tak popu-
larny w Polsce jak salsa. 
Instruktorka zaznacza 
jednak, że ostatnio chwi-
le świetności przeżywa 
zumba, będąca połącze-
niem fi tnessu z tańcami 
latynoamerykańskimi. - To 
jest po prostu szał. Mamy 
dwa zajęcia z zumby w 
poniedziałek, dwa w środę 
i dwie w czwartek. Nawet 
zorganizowaliśmy zumba-
party. Można powiedzieć, 
że zumby rosną jak grzyby 
po deszczu - śmieje się 
pani Marta.
I dodaje, że nie każda 
forma tańca jest wyma-
gające, a taniec sam w 
sobie ma świetny wpływ 
na kształtowanie sylwet-
ki oraz kondycji. Popra-
wia też samopoczucie i 
wzmacnia pewność siebie: 
- Niektórym pomaga wy-
zwolić kobiecość. Pani po 
zajęciach staje się bardziej 
odważna. Taniec bardzo 
dużo zmienia też w głowie 
i potrafi  wpłynąć na naszą 
mentalność.  

Panowie, 
na co czekacie?

Mikołaj Podolski
m.podolski@expressy.pl

ZABYTKI | Od soboty 28 
kwietnia znowu otwarta 
dla zwiedzających będzie 
słynna na cały kraj Latar-
nia Morska Rozewie.
Położona przy ul. ulicy Le-
ona Wzorka latarnia będzie 
otwarta aż do 30 września. 
Umiejscowiono w niej 
muzeum latarnictwa, które 
jest fi lią Centralnego Mu-
zeum Morskiego w Gdań-
sku. Jednymi z jej atrakcji 
są niewątpliwie modele 
dawnych latarń, refl ektor 
latarni Stilo z soczewką 
Fresnela oraz tablica upa-
miętniająca Leona Wzor-
ka -  latarnika, który we 
wrześniu 1939 pozostał na 
posterunku mimo nadcho-
dzących Niemców.
W maju i sierpniu br. przy 

latarni będą odbywać się 
wystawy malarskie, zaś 
we wrześniu fotografi i. 
Pierwsze tego typu wy-
darzenie rozpocznie się 1 
maja o godz. 14. Godziny 
otwarcia, ceniiki biletów i 
regulamin można znaleźć 
na stronie tpcmm.pl. mp

Majówka w Jastarni
REKREACJA | I sportowo, i artystycznie będzie podczas 
długiego majowego weekendu w gminie Jastarnia.

Udostępnią latarnię
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Przyroda

Ochrona przyrody to zachowanie bioróżnorodności, ale także ogół 
działań zmierzających do ocalenia zagrożonych gatunków zwierząt 
i roślin, oraz zachowania naturalnych ekosystemów.
www.ekologia.pl

Nowe użytki ekologiczne za-
kceptowała rada gminy Wej-
herowo, aby zachować różno-
rodność biologiczną. Teraz na 
chronionym terenie obowiązują 
liczne zakazy i nakazy. Pierw-
szy użytek ekologiczny „Mi-
gowe Wzgórze” o pow. 0,75 ha 
jest położony na części działki 
w Bolszewie. Nadzór sprawu-
je Nadleśnictwo Wejherowo, 
które z wnioskiem zwróciło się 
do urzędu o ustanowienie użyt-
ku ekologicznego w Leśnictwie 
Orle na gruntach leśnych.
- Celem ochrony jest zachowanie 
rzadkich gatunków roślin, które 
znalazły na tym terenie sprzyja-
jące warunki siedliskowe – wy-
jaśnia Renata Lisius, kierownik 
Referatu Gospodarki Nierucho-
mościami i Ochrony Środowi-
ska. – Wprowadzamy więc za-
kaz niszczenia, uszkadzania, 
zanieczyszczania, wykonywania 
prac, zbioru roślin i grzybów. 
Użytek położony jest w Leśnic-
twie Orle, w przywierzchołko-
wej części morenowego wznie-
sienia, które stanowi część Kępy 
Puckiej i działki. Obejmuje frag-
ment lasu z dominacją buka po-
spolitego i sosny zwyczajnej 
w drzewostanie. W skład runa 
wchodzą gatunki typowo boro-
we, jak i lasów liściastych oraz 
pięć gatunków, należących do 
rodziny orchidaceae, które pod-
legają ścisłej ochronie.
- Gatunek jest zagrożony na Po-
morzu Gdańskim i zamieszczo-
ny na czerwonej liście jako wy-
mierający – dodaje kierownik 
referatu. – Dlatego teren jest bar-
dzo wartościowy przyrodniczo 
i krajobrazowo i stanowi osto-
ję dla szeregu gatunków roślin, 
zwłaszcza wapniolubnych.
Drugim użytkiem ekologicznym 
jest „Łąka nad Zagórską Strugą” 
o pow. 1 ha, położona na czę-
ści działek w Łężycach i Biesz-
kowicach, zlokalizowanych 
w Leśnictwie Kamień (obręb 
Gniewowo) i Stara Piła (obręb 
Chylonia). Tutaj nadzór sprawu-
je Nadleśnictwo Gdańsk. Celem 
ochrony jest utrzymanie różno-

Powstały nowe 
rezerwaty na Pomorzu

Plantację drzew energetycz-
nych zakładają International 
Paper Kwidzyn i Green Wood 
Resources, które w marcu br. 
podpisały umowę. Projektem 
zarządzać będzie Green Wood 
Resources Poland (GWR).Hy-
brydowa topola jest idealnym 
surowcem do produkcji pali-
wa dla instalacji używających 
kogeneracji (jednoczesne wy-
twarzanie ciepła i energii elek-
trycznej - red.), a jej uprawa 
poprawia wskaźnik ekologicz-
nego wykorzystania gruntów 
oraz polepsza jakość gleby. 
Ma to być pierwsza w Europie 
plantacja drzew energetycz-
nych o takiej skali.

Prezes International Paper 
Kwidzyn Marek Krzykowski 
poinformował, że w pierw-
szym etapie, w ciągu trzech 
lat, topola ma być posadzona 
na powierzchni ok. 10 tys. ha. 
Po ok. 3-4 latach będzie mogła 
być wykorzystana jako bio-
masa w elektrociepłowni IP w 
Kwidzynie.
- Chcemy zrezygnować z du-
żej części węgla i przejść na 
biomasę. Aby uniknąć wahań 
na rynku chcemy mieć swoje 
źródło surowca - wyjaśnił.
Elektrociepłownia zostanie 
dostosowana do wykorzysta-
nia w niej naturalnego surow-
ca. Zdaniem prezesa koszty 

opalania biomasą w porówna-
niu z węglem są porównywal-
ne lub lekko niższe. Zakłada 
się, że z powierzchni ok. 3 tys. 
ha topoli pozyska się ok. 300 
tys. ton biomasy, a do obsługi 
10 tys. ha plantacji trzeba bę-
dzie zatrudnić ok. 500-1000 
osób.Jak powiedział Krzy-
kowski w kolejnym etapie z 
plantacji pozyskiwane będzie 
drewno do produkcji celulo-
zy, by nie korzystać z drewna 
z naturalnych lasów państwo-
wych. Drzewa wykorzystywa-
ne do produkcji papieru muszą 
rosnąć 8-9 lat. International 
Paper jest globalnym produ-
centem papieru i opakowań. 

… również młodymi drzewkami, takimi jak:  jarząb zwy-
czajny, jarząb szwedzki, jarząb mączny, klon tatarski, dąb 
piramidalny, tulipanowiec amerykański, brzoza brodaw-
kowata. Zaczynają się w Gdańsku nasadzenia drzew mię-
dzy innymi tych właśnie gatunków. 
Wiosna kojarząca się przede wszystkim z zielenią zysku-
je wsparcie: łącznie, w Gdańsku, posadzonych zostanie w 
tym roku około 250 nowych drzew. Najwięcej, bo aż 100 
sztuk pojawi się w przyszłym tygodniu w gdańskim Parku 
Reagana. Kolejnych 66 – w okolicach ul. Hynka (50) i al. 
Jana Pawła II (16). Reszta – w mniejszych skupiskach – 
posadzona zostanie innych miejscach miasta. 
Drzewa sadzone są na koszt inwestorów realizujących w 
mieście swoje budowy. Podczas trwania tych inwestycji, 
często usuwa się istniejącą na danym terenie roślinność. 
Zgodnie z umowami podpisanymi z ZDiZ – inwestor ma 
obowiązek odtworzyć zieleń. Jeśli nie może tego zrobić na 
terenie własnej inwestycji, to przekazuje Zarządowi Dróg 
konkretne, wskazane przez ZDiZ, sadzonki drzew i krze-
wów.  Nasadzenia w Parku Reagana, to rekompensata za 
drzewa i krzewy wycięte z terenu budowy Olivia Business 
Centre oraz terenu Portu Północnego, a przy ul. Hynka i 
al. Jana Pawła II – za topole usunięte z rejonu ul. Sando-
mierskiej. POR 

Zazieleni się...Największa plantacja
W okolicy Kwidzyna powstaje największa w Europie plantacja biomasy. Szybko 
rosnącą topolę hybrydową posadzono już na powierzchni prawie tysiąca hekta-
rów. Docelowo energetyczne drzewa mają zająć ok. 25 tys. ha.

Firma zatrudnia blisko 70 tys. 
pracowników, ma oddziały w 
ponad 24 krajach. W 2011 roku 
sprzedaż netto wyniosła 26 mld 
USD. Polski oddział fi rmy ma 
fabrykę w Kwidzynie - to naj-
większy zakład tej branży w 
Polsce.
GWR jest fi rmą zarządzającą 
inwestycjami oraz nierucho-
mościami rolnymi i leśnymi; 
specjalizuje się m.in. w planta-
cjach drzew szybko rosnących 
i badaniach nad nimi. Firma 
uważa hybrydy topoli za jeden 
z kluczowych surowców do 
produkcji bioenergii i biopaliw.
Zawartość szkodliwych pier-
wiastków w biomasie jest ni-
ska, a powstanie w procesie 
spalania dwutlenku węgla jest 
zredukowane niedawnym po-
chłanianiem przez te rośliny 
CO2.

PRZYRODA | Na wniosek Lasów Państwowych powstały dwa nowe użytki ekologicz-
ne w Leśnictwie Orle, Kamień i Stara Piła. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowi-
ska w Gdańsku zleciła projekt planu ochrony rezerwatu przyrody Gałęźna Góra.
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rodności gatunkowej fl ory i fau-
ny, zwłaszcza stanowisk ściśle 
chronionego stoplamka (kukuł-
ki) szerokolistnego.  Bogactwo 
gatunków fl ory na obszarze łąki 
zlokalizowane jest na dnie doli-
ny niewielkiej rzeki. 
- Ochronie podlega różnorod-
ność fl ory i fauny, zwłaszcza 
ściśle chronionego stoplamka 
szerokolistnego – mówi Rena-
ta Lisius. - Bogactwo gatunków 
znajduje się na dnie doliny rzeki. 
Przedmiotem ochrony są siedli-
ska łąkowe na dnie Doliny Za-
górskiej Strugi, bardzo wilgotne, 
częściowo zalewane i związane 
z nimi zbiorowiska roślinne cie-
ku m.in. występują tu 102 ga-
tunki roślin naczyniowych Sto-
sunkowo licznie bytuje na tym 
obszarze jeden z gatunku stor-
czyków – stoplamek, który jest 
objęty ścisłą ochroną gatunkową 
a zachowanie jego fi tocenozy 
jest jednym z głównych celów 
powołania użytku. Regionalny 
Dyrektor Ochrony Środowiska 
uzgodnił projekt i wskazał bar-
dzo cenne walory przyrodnicze 
łąki z rzadkimi gatunkami ro-
ślin.
Oprócz nowych użytków, rad-
ni zatwierdzili projekt planu 
ochrony rezerwatu przyrody 
„Gałęźna Góra” w celu zacho-
wania naturalnych zbiorowisk 
leśnych, rzadkich i chronionych 
gatunków roślin, zwierząt i grzy-
bów oraz pozostałości wczesno-
średniowiecznego grodziska i 
cmentarzyska kurhanowego. 
Regionalna Dyrekcja Ochrony 
Środowiska zwróciła się do rady 
gminy o zaopiniowanie projek-
tu planu ochrony dla rezerwatu 
przyrody. 
- Obszar rezerwatu objęty jest 
ochroną czynną więc plan ochro-
ny dotyczy eliminacji lub ogra-
niczenia zagrożeń zewnętrznych 
– dodaje wójt Henryk Skwarło. 
Do celów edukacyjnych i tury-
stycznych udostępniono ścież-
kę edukacyjną drogami leśnymi 
obrębu Gniewowa, wyłącznie 
dla dla pieszych.
Daria Dunajska

Rezerwat Gałęźna Góra z chronionymi gatunkami roślin, zwierząt i grzybów oraz wczesnośredniowiecznym 
grodziskiem i cmentarzyskiem kurhanowym
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SPRZEDAM
SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
Rodzinne Ogrody Działkowe w 
Gdyni, 500 m2, altana drew-
niana, woda, prąd, cena: 16 
tys zł, tel. 517 330 166

DZIAŁKĘ budowlaną 1181 m2, 
prąd, woda, sprzedam, Kąpino, 
gm. Wejherowo, tel. 781 186 
895

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
886 m kw w Lęborku, ładna-
,spokojna okolica, cena do 
uzgodnienia, tel. 691 703 727

SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
rod w Wejherowie, 485 m2, 
domek murowany, woda, prąd, 
cena do uzgodnienia, tel. 505 
271 441 lub 513 148 595

DZIAŁKA budowlana 0,58 ha i 
rolna 1,56 ha, Zalew Wiślany, 
rzeka, las, morska plaża w 
zasięgu reki, tel. 609 405 338

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   
LĘBORK centrum mieszkanie, 
37 m, 1 piętro, 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój 
zamienię na większe, tel. 503 
148 385

60 M, 1pietro, 3 pokoje, w 
Wejherowie, zamienię, na 3 
lub 2 pokoje, parter lub 1 pię-
tro w Gdyni, tel. 668 248 702

DO WYNAJĘCIA

KOLECZKOWO, mieszkanie 1 
pokojowe całość 60 m, wynaj-
mę, osobne wejście, ogródek, 
cena: 800 zł, tel. 661 178 582

WYNAJMĘ mieszkanie w Rumi 
Janowie w dobrym punkcie, 2 
pokojowe, umeblowane, sprzęt 
AGD, 700 + opłaty + kaucja 
zwrotna, mój numer: 511 275 
929

WYNAJMĘ mieszkanie 47 m2, 
3 pokoje, Wejherowo, ul. Har-
cerska, wynajem: 800 zł, tel. 
605 048 660

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto 
kupię!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat, szybki dojazd, 
gotówka i umowa do reki, tel. 

668 193 771

MERCEDESA W 115 Trapeza z 
lat 60, 70, tel. 602 252 198

OPONY używane letnie 
zimowe  kupię do osobowych i 
dostawczych, Gdańsk, tel. 602 
252 198

INNE

ABSOLUTNIE każde auto 
kupię!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat, szybki dojazd, 
gotówka i umowa do reki, tel. 
668 193 771

MERCEDESA W 115 Trapeza z 
lat 70, tel. 602 252 198

SKUP opon używanych zimowy 
i letnich od 12 do 17 cali oso-
bowe i dostawcze Gdańsk, tel. 
602 252 198

KOREPETYCJE z fi zyki i chemii 
w tym uczę matematyki, Wej-
herowo, tel: 58 677 01 50

KOREPETYCJE z języka rosyj-
skiego, tłumaczenia, lektor 
rosyjskiego, native speaker, 
najnowsze podręczniki, Gdy-
nia, tel. 725 105 578

KOREPETYCJE z j. Polskiego – 
każdy poziom, tel. 696 169 727

ORGANIZUJE w maju w Gdyni, 
kurs akupresury stop, tel. 501 
197 098

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE
SPRZEDAM telewizor Phi-
lips 32””stan b. dobry,wym. 
85x54x55-350 zł, tel. 58 679 
11 26

TV PHILIPS 14’ z pilotem, ko-
lorowy sprzedam, Wejherowo, 
90 zł, 664 750 648 - Transport 
na terenie Wejherowa gratis!!!

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

POTRZEBUJESZ gotówki za-
dzwoń lub wyślij sms, kredyty 
dla każdego - także fi rm, 
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DRUK Agora SA
NAKŁAD 7 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych 
materiałów publicystycznych bez zgody 
wydawnictwa jest zabronione.

UPROSZCZONE procedury! Tel. 
507-019-306

WOLNA pozna Pana w wieku 
60-65 lat, bez żadnych nało-
gów, zmotoryzowanego, nieza-
leżnego fi nansowo i mieszka-
niowo. Panom w separacji z 2K, 
szukających przygód dziękuję, 
Reda, tel. 696 387 143

MĘŻCZYZNA, 45/170, bez zo-
bowiązań, pozna panią, 37-45, 
tel. 793 263 586

SAMOTNY, zadbany, młodo, 
wyglądający, 44 latek, szczery, 
pozna panią sympatyczną, 
wesołą i zadbaną, szczupła, 
szukającą stałego szczerego 
związku, tel. 513 602 403

ŚLICZNE pręgowane szare 
koteczki oddam w dobre ręce, 
Pruszcz Gdański, tel. 602 500 
689

SPRZEDAM jaja leqowe kur zie-
lononóżek, 2 zł/szt,. Tel. 798 
546 970, okolice Sierakowic

KURTKI wiosenne dziewczęce, 
polarowa beżowa, rozm.104, 
wiatrówka beżowa z kaptu-
rem, rozm.98, jasnoróżowa z 
kapturem, rozm.110, beżowa z 
haftem, rozm.110, stan ideal-

ny, 10zł/szt, tel. 505-56-70-34

REGAŁ narożny, kolor biały, wy-
miary 26cm x 26cm, wysokość 
180 cm, fi rmy Antado, posiada 
siedem przegród, nie używany, 
50 zł, tel. 505-567-034

KURTKI skórzane, zamszowe, 
damskie, 4 szt. beżowy, brą-
zowy, jasny, czerwony, krótkie 
i płaszczyki, podszewka, nie 
używane, 50 zł/szt, Wejhero-
wo, 505-567-034

PIECYK gazowy REM 450 CR 
do ogrzewania, przenośny, na 
kółkach, szer. 330 x wys. 760, 
waga 11 kg, 270 zł, tel. 512-
875-955

KALOSZE dziewczęce, rozm. 
28, kolor fi oletowo-różowy w 
kwiatki, stan idealny, 10 zł, tel. 
505-56-70-34 

KOZAKI skórzane, dziewczęce, 
rozmiar 27, kolor różowy z 
platyną, zapinane na zamek i 
rzepy, wewnątrz futerko, fi rmy 
Falcon, stan idealny, zadbane, 
20 zł, tel. 505-56-70-34

SZKLANA butla do wina, szero-
kootworowa, w funkcjonalnym 
plastikowym koszu, łatwy i 
praktyczny do przenoszenia, 
pojemność 20 l, do domowej 
produkcji wina, 40 zł, 505-567-
034 

KOMPLET wypoczynkowy i dwa 
fotele ze skóry, kolor kremowy, 
stan idealny, cena 2600 zł, tel. 
509 409 365

ROWER wyścigowy (szosowy) 
Kros, osprzęt Shimano z roku 

2010, cena 1600 zł, tel. 509 
409 365

SPRZEDAM suknie ślubną roz. 
38-40, cena: 200 zł tel. 508 
274 302
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Wyniki 16 kolejki A-Klasy:

Stolem Gniewino 7-0 FC Gowidlino
Eko-Prod Szemud 2-3 MKS Władysławowo
Bałtyk II Gdynia 4-0 Sztorm Mosty
Orkan II Rumia 1-3 Błyskawica Reda
KP Sopot 1-1 Zatoka 95 Puck
Korona Żelistrzewo 2-0 Kaszubia Starzyno

Nadzieję na dobry wynik w 
Kartuzach wlało zwycię-
stwo przed tygodniem z 
Olimpią Ossowa. Przy-
pomnijmy, że po bardzo 
dobrym meczu Start poko-
nał rywala aż 5:2. Bramki 
w tym meczu dla zespo-
łu z Mrzezina zdobywa-
li Bieszk, Jednachowski, 
Nikrandt i dwie Pieper. 
Niedzielny przeciwnik – 
Cartusia II Kartuzy, był 
jednak bardziej wyma-
gającym przeciwnikiem 
niż Olimpia. Spotkania z 
rezerwami III ligowców ni-
gdy nie należą do łatwych. 
Często nie wiadomo jakie-
go można spodziewać się 

składu rywala. Niedawno 
Start przegrał 3:4 w Wejhe-
rowie z drugim zespołem 
miejscowego Gryfa Orlex. 
W miniony weekend ze-
spół z Mrzezina okazał się 
słabszy od innego zespołu 
rezerw trzecioligowca. 
W Kartuzach Start podjął 
walkę, ale nie był w stanie 
poradzić sobie z miejsco-
wą drużyną Cartusii II. 
Wysoka porażka 0:3 spo-
wodowała, że Start nadal 
znajduje się na dole stawki 
zespołów w V lidze. Niżej 
jest już tylko wycofany po 
pierwszej rundzie zespół 
Orła Choczewo. 
Ł. Krzemiński

Trzy bramki bagażu
V LIGA | Po zeszłotygodniowym zwycięstwie Start 
Mrzezino tym razem poległ w Kartuzach.
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A-KLASA | To miało być 
najciekawsze spotkanie 16 
kolejki A-Klasy. Korona 
Żelistrzewo podejmowała 
Kaszubię Starzyno. 
Rywal po zeszłotygodnio-
wym, niespodziewanym 
triumfi e nad drużyną lidera 
Stolem Gniewino był do-
datkowo zmotywowany, 
aby w kolejnym meczu 
sprawić niespodziankę. 
Nic z tych rzeczy nie miało 
jednak miejsca w Żeli-
strzewie. Korona, choć nie 

grała porywającego me-
czu spokojnie zwyciężyła 
przyjezdnych 2:0. Gdyby 
zawodnicy z Żelistrzewa 
wykazali się większą sku-
tecznością wynik mógłby 
być jeszcze bardziej oka-
zały. Kaszubia w niczym 
nie przypominała zespołu, 
który tydzień temu sprawił 
niespodziankę pokonując 
Stolem. Korona w ligowej 
tabeli zajmuje drugie miej-
sce i traci pięć oczek do 
lidera z Gniewina. (luK)

Zwycięska Korona

SIATKÓWKA |
 W Gniewinie 
odbył się pierw-
szy z dwóch 
turniejów o 
Grand Prix 
Gniewinie w 
Piłce Siatkowej 
RIELA CUP. 
Organizatorem 
był gniewiński 
GOTiS. Impre-
za mająca na 
celu integra-
cję siatkarzy z Pomorza i 
rekreację poprzez sport i 
aktywne spędzanie czasu 
wolnego przyciągnął aż 10 
drużyn. Doskonale w fa-
zie grupowej radziła sobie 
drużyna Astry Reda. Pod 
wodzą Janusza Maciejew-
skiego i Dawida „Kaczora” 
Pałubickiego, Redzienie 

Grand Prix w Gniewinie

wydawali się pewniakiem 
do tytułu mistrzowskiego. 
Jednak w półfi nale po dra-
matycznym boju musieli 
ulec ekipe TOM-Blok i tym 
samym zajęli 3 miejsce w 
zawodach. TOM-Blok okazał 
się później najlepszą drużyną 
turnieju zwyciężając w fi nale 
2:0 zespół Śledzie. (luK)

A-KLASA | Niespodziewa-
ny remis 1:1 Zatoki Puck w 
Sopocie. Dla zawodników z 
półwyspu to zaledwie drugie 
oczko w tym sezonie. Tym 
bardziej ambitnym piłkarzom 
Zatoki należą się słowa po-
chwały za wysokie zawiesze-
nie poprzeczki gospodarzom 
z Sopotu. Mecz rozstrzygnął 
się już w pierwszej połowie. 
Obie drużyny bramki zdo-
były skutecznie egzekwując 
rzuty karne. Prowadzenie 
objęli miejscowi. Goście z 
Pucka wyrównali tuż przed 
gwizdkiem oznaczającym 
przerwę. Mimo remisu Zatok 
nadal zajmuje ostatnie miej-
sce w ligowej tabeli. KP So-
pot jest na piątej pozycji. 
(luK)

A-KLASA | Dwie bramki w 
90 minucie meczu, dwa rzu-
ty karne i mnóstwo emocji. 
To wszystko było udziałem 
kibiców w Szemudzie, gdzie 
MKS Władysławowo wal-
czył z miejscowym Ekoprod. 
Mimo aż dwóch rzutów kar-
nych podyktowanych na ko-
rzyść gospodarzy, drużynie 
z Władysławowa udało się 
wywieść cenne trzy oczka z 
trudnego terenu. Do przerwy 
MKS prowadził 2:1 po strza-
le samobójczym i bramce 
Michała Świerczyńskiego. W 
drugich 45 minutach gole pa-
dały już tylko w 90 minucie. 
Najpierw na 3:1 podwyższył 

Drugi remis Decydująca 90 minuta
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Artur Kowalewski. Kontakto-
wego gola w 93 minucie zdobył 
jeszcze zawodnik gospodarzy z 
rzutu karnego, ale na wyrówna-

nie zabrakło już czasu. MKS po 
niedzielnym spotkaniu zajmuje 
siódme miejsce w ligowej tabe-
li. Ł. Krzemiński

TURNIEJ | Ewelina Kobryn, 
jedyna Polka występująca na 
parkietach zawodowej ligi 
WNBA, wicemistrzyni Euro-
ligi z 2003 roku, wielokrotna i 
obecna mistrzyni Polski, zaan-
gażowała się w  Energa Basket 
Cup (największe w Polsce ko-
szykarskie rozgrywki uczniów 
szkół podstawowych).
Energa Basket Cup to dyna-
micznie rozwijający się pro-
gram, który organizowany 
jest od 2009 roku. Program 
umożliwia młodym zawodni-
kom udział w profesjonalnie 
zorganizowanym turnieju. W 
wieloetapowych rozgrywkach 
toczących się od września do 
maja co roku bierze udział ok. 
75 tysięcy dzieci w wieku 11-
12 lat. Są to uczniowie prawie 
6 tys. szkół podstawowych z 
całego kraju. 
W trzech dotychczasowych 
edycjach turnieju wzięło udział 
ponad 225 tys. zawodników i 
zawodniczek. - Bardzo się cie-
szę, że powstała taka inicjatywa 
– mówi Ewelina Kobryn. - Kie-
dy ja rozpoczynałam karierę, 
nie było tego rodzaju progra-
mów. Umiejętności koszykar-
skie szlifowało się na zajęciach 
w szkole oraz treningach or-
ganizowanych przez kluby. 

Brałyśmy udział w różnych 
rozgrywkach, ale nigdy nie 
były to zawody na taką skalę. 
Ten projekt to masa pozytyw-
nych czynników. Najważniej-
sze w Energa Basket Cup jest 
dla mnie to, że daje dzieciom 
możliwości rozwoju, wycho-
wuje i kształtuje ich charaktery 
poprzez sport. Dzieci uczą się 
współpracy z rówieśnikami, 
odpowiedzialności i ciężkiej 
pracy. Dodatkowo program 
daje najmłodszym alternaty-
wę w sposobie spędzania wol-
nego czasu. Zamiast ciągłego 
siedzenia w domu przed kom-
puterem, dzieci mogą rozwijać 
swoje umiejętności sportowe i 
poznawać tajniki koszykówki. 
Zawodniczka ma również na-
dzieję, że dzięki programowi 
zwiększy się lista wspaniałych 
sportowców, którzy w przy-
szłości będą reprezentować 
polskie kluby i nasz kraj na 
arenie międzynarodowej.
Organizatorem turnieju jest 
Szkolny Związek Sportowy, a 
patronem i mecenasem progra-
mu jest Grupa Energa – jedna 
z największych polskich grup 
energetycznych.
Tegoroczny fi nał programu od-
będzie się w dniach 26-29 maja 
w Gdańsku. (oprac. raf)

Ewelina Kobryn ambasadorką 

Energa Basket Cup
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Przez trzy dni w halach spor-
towych Zespołu Szkół nr 1 i 
nr 2 oraz Zespołu Szkół Po-
nadgimazjalnych w Redzie 
trwały zacięte mecze o puchar 
XVI Mistrzostw Polski w pił-
ce siatkowej pracowników 
samorządowych. W rozgryw-
kach uczestniczyły 34 druży-
ny i prawie 380 zawodników 
z całego kraju, którzy rywali-
zowali w dwóch kategoriach 
Open i 45 plus. W katego-
rii Open w meczu o brązo-
wy medal Luzino przegrało z 
Miliczem 0:2 w setach 16:25, 
23:25. W fi nale Starogard 
Gdański spotkał się z Ostrołę-
ką 2:1 w setach 25:21, 21:25, 
15:13. Urząd Gminy Luzino 
zajął czwarte miejsce,  Urząd 
Miasta Redy – szóste, Urząd 
Marszałkowski woj. pomor-
skiego – dwunaste, PUP Puck 
– dwudzieste a Urząd Gmi-
ny Wejherowo – dwudzieste 
czwarte. Natomiast w katego-
rii + 45 lat w meczu o trzecie 
miejsce Gliwice rozgromiły 
Białogard 2:0. W fi nale za-
grała Częstochowa z Człucho-

Mistrzowie samorządów
SIATKÓWKA | W Redzie zakończyły się XVI mistrzostwa Polski w siatkówce samorządowców. 
W sportowej imprezie zagrało ponad 30 drużyn, w tym Powiatowy Urząd Pracy z Pucka.

wem 0:2 w setach 25:11, 25:16. 
Szóste miejsce zajął Urząd Gmi-
ny Choczewo, ósme – Urząd 
Gminy Pruszcz Gdański, dzie-
wiąte – Urząd Miasta Redy. W 
sobotni wieczór w hotelu Murat 
odbyła się ceremonia wręczenia 
medali i pucharów zwycięzcom 
miejsc od I do IV, której doko-
nali m.in. wiceminister rolnic-

twa Kazimierz Plocke i starosta 
pucki Wojciech Dettlaff. Naj-
sympatyczniejszym zespołem 
został Urząd Marszałkowski 
Woj. Małopolskiego, najlepszą 
siatkarką – Monika Walentyno-
wicz z Starogardu Gdańskiego, 
siatkarzem - Tomasz Kania z 
Ostrołęki, siatkarzem kategorii 
+ 45 Jacek Weltrowski z Człu-

chowa. Na miss wybrano Wio-
lettę Żołądkowską z Sokółki, 
na mistera Włodzimierza Bro-
diuka z Ostródy. Najstarszym 
zawodnikiem okazał się Jerzy 
Czerwionka z Choczewa, naj-
młodszym – Daria Siejkowska 
z Luzina. Nagrodę Fair Play 
otrzymało Choczewo. Impre-
za organizowana przez Miej-

ski Ośrodek Kultury, Sportu i 
Rekreacji oraz Urząd Miasta w 
Redzie odbyła się pod patrona-
tem marszałka sejmu, marszał-
ka i wojewody województwa 
pomorskiego. 

ŻEGLARSTWO | Okres 
wakacyjny co raz bliżej a 
więc wydarzeń sportowych 
na wodach Bałtyku także 
sporo. 25 maja w piątek na 
Zatoce Puckiej zostaną roze-
grane II Samorządowe Re-
gaty Województwa Pomor-
skiego o Puchar Marszałka 
Mieczysława Struka. Regaty 
maja charakter rekreacyj-
no-sportowy a celem jest 
wyłonienie najlepszych za-
łóg żeglarzy w sezonie 2012 
oraz integracja środowiska 
samorządowców Wojewódz-
twa Pomorskiego.  Liczba 
członków załogi powinna 
wynosić 3 lub 4 osoby a 
prowadzący jednostkę musi 
posiadać minimum w stop-
niu żeglarza jachtowego. 
Przewiduje się rozegranie 
5 wyścigów. Przy rozegra-
niu 4 wyścigów najgorszy 
rezultat zostanie odrzuco-
ny. Szczegóły poda Sędzia 
Główny w instrukcji żeglugi 
i komunikacie sędziowskim. 
Regaty zostaną uznane 
za ważne przy rozegraniu 
min.2 wyścigów.
Zgłoszenia należy wysyłać 
drogą e-mail lub osobiści do 
godz.1000 w dniu rozpoczę-
cia regat. Ilość miejsc jest 
ograniczona, decyduje ko-
lejność zgłoszeń. Rezerwa-
cje tel.(058) 673 21 50 lub 0 
502 674 698, e-mail hom@
hompuck.org. (luK)

Regaty 
o Puchar 
Marszałka

BIEGI | W Pucku odbyły się 
wiosenne mistrzostwa Ziemi 
Puckiej w biegach przeła-
jowych. Dobrze spisała się 
reprezentacja Gimnazjum im. 
Jana Pawła II  z Krokowej, 
która w kategorii szkół gim-
nazjalnych zajęła pierwsze 
miejsce. Szkołę reprezento-
wali uczniowie z klas pierw-
szych w składzie: Wiktoria 
Plińska, Magdalena Nagel, 
Patrycja Adamek, Wojciech 
Koszałka, Maciej Kamiń-
ski, Patryk Ceynowa i Patryk 

Białk. Wśród klas drugich do 
rywalizacji przystąpili: Da-
ria Potrykus, Alicja Górska, 
Oliwia Baran Oliwia, Ewe-
lina Orzeł, Potrykus Daria, 
Wojciech Ceynowa, Włady-
sław Lieske, Patryk Rogala 
i Jakub Wszałek. Natomiast 
klasy trzecie reprezentowali: 
Aldona Maciszka, Katarzyna 
Szamańska, Paulina Gafi e, 
Angelika Minga, Sebastian 
Ryba, Marek Okrój, Ireneusz 
Lieske i Rafał Białk.
(dd)

Najlepsi w przełajach
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ZAWODY | W Żelistrzewie 
odbyły się powiatowe elimi-
nacje do ogólnopolskiego 
konkursu Bezpieczeństwa 
Ruchu Drogowego. W kla-
syfi kacji generalnej Gimna-
zjum im. Jana Pawła II w 
Krokowej zajęło IV miejsce 
w składzie: Jan Mironkie-
wicz z klasy III A, Sebastian 
Ryba z klasy III B i Mateusz 
Stolarz z klasy II C. Powiat 
pucki na zawodach woje-
wódzkich reprezentować 
będą uczniowie z Gimna-
zjum w Żelistrzewie oraz ze 
Szkoły Podstawowej w Łeb-
czu. Zwycięzcy otrzymali 
nagrody za sportową rywali-
zację. (dd)

Powiatowe eliminacje
ruchu drogowego

Fo
t. 

gi
m

na
zj

um

Ucznio-
wie zajęli 

czwarte 
miejsce
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Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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PIŁKA NOŻNA | 28 
kwietnia odbędą się mi-
strzostwa Polski dzieci z 
Domów Dziecka w piłce 
nożnej, w których udział 
wezmą m.in. dwie drużyny 
z województwa pomor-
skiego.
W tym roku Warszawa bę-
dzie gospodarzem dwóch 
dużych imprez sportowych 
dla dzieci z placówek opie-
kuńczo-wychowawczych. 
Już 28 kwietnia na stadio-
nie przy ulicy Łabiszyń-
skiej zostaną rozegrane 
Mistrzostwa Polski Do-
mów Dziecka. Spośród 32 
drużyn trenerzy wytypują 
najlepszych polskich pił-
karzy młodego pokolenia. 
Zawody to szansa na lep-
szą integrację dzieci z ta-
kich placówek oraz rozwi-
nięcie ich pasji i spełnienie 
marzeń młodych sportow-

ców. Do udziału w turnieju 
zgłoszono dwie drużyny z 
Gdańska. Natomiast 12 i 
13 maja na stadionie war-
szawskiej Legii rozegrane 
zostaną fi nały mistrzostw 
Europy dzieci z domów 
dziecka w piłce nożnej. 
Głównym organizatorem 
rozgrywek jest Stowarzy-
szenie Nadzieja na Euro. 
Ideę wsparli ludzie świa-
ta sportu i kultury m.in. 
Andrzej  Strejlau, Jerzy 
Engel, Michał Żewłakow, 
Dariusz Dziekanowski 
i Jarosław Jakimowicz. 
Inicjatywę wsparły liczne 
instytucje i organizacje jak 
Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych i Administra-
cji, Warszawa, Stowarzy-
szenie „Orły Górskiego” 
i Piłkarska Reprezentacja 
Artystów Polskich. 
(dd)

W rekordowej edycji naj-
większych piłkarskich roz-
grywek dla dziesięciolatków 
zagra 140 tys. młodych pił-
karzy i piłkarek. Już wkrótce 
dzieci z całej Polski rozpocz-
ną zmagania o prestiżowy 
puchar Tymbarku, tytuł Mi-
strzów U-10 i nagrodę głów-
ną w postaci wyjazdu na 
mecz drużyny, która wygra 
UEFA Euro 2012. Tylko w 
samym województwie po-
morskim weźmie udział pra-
wie 6000 młodych zawodni-
ków.  
- Celem turnieju jest wyła-
nianie młodych talentów, 
spełnianie największych pił-
karskich marzeń  oraz pro-
mowanie zdrowego trybu 
życia i aktywności fi zycznej 
wśród najmłodszych – mówi 
Dariusz Czech, prezes fi rmy 
Tymbark.
Główną ideą turnieju jest 
wyłanianie największych 
piłkarskich talentów i indy-
widualności. Dzięki unikal-
nej formule, która zezwala 
na dobieranie przez zwycię-
skie drużyny pięciu najlep-
szych zawodników, każde 
dziecko ma szanse rozwijać 
swój talent i przejść przysło-
wiową drogę z podwórka na 
stadion. Turniej pomógł wy-
łonić prawdziwe piłkarskie 
talenty, którymi interesują 
się polskie i zagraniczne klu-
by. Uczestnicy nagradzani są 
dyplomami i upominkami. 
Od etapu fi nałów wojewódz-
kich na wszystkich czekają 
medale, nagrody oraz licz-

POMYSŁ | 100 mobilnych 
stref kibica w całej Polsce, 
transmitujące mecze Euro 
2012 na żywo, odwiedzi mia-
sta i miasteczka w trakcie roz-
grywek piłkarskich mistrzostw 
Europy. 
Fan City Tour stanie się świę-
tem lokalnych społeczności, 
okazją do hucznej zabawy, 
połączonej ze wspólnym oglą-
daniem na żywo meczowych 
rozgrywek. Przygotowanie 
tego ogólnopolskiego święta 
kibicowania możliwe jest dzię-
ki specjalnie zaprojektowanym 
Mobilnym Strefom Kibica w 
ciężarówkach. Każdego dnia, 
kiedy rozgrywane będą mecze, 
samochody zawitają jednocze-
śnie do pięciu miejscowości na 
jednodniową imprezę. Akcja 
potrwa pomiędzy 8 czerwca a 
2 lipca. - Głównym elementem 
stref jest nowoczesna cięża-
rówka, która została zaopa-
trzona w najnowszej generacji, 
wysuwany ekran diodowy, na 
którym transmitowane będą 
mecze – mówią organizato-
rzy. Ciężarówkę wyposażono 
również w rozkładaną scenę 
na prowadzenie programu 
artystycznego. Przed autem 
stanie strefa kibica z obszarem 
oglądania meczów, strefa roz-
rywki i strefa kuchni. Podczas 
całodniowej imprezy bawić się 
może do kilku tysięcy gości. 
Nie zabraknie atrakcji dla ro-
dzin. Przewidziano konkursy, 
bicie rekordów i możliwość 
wzięcia ślubu. - Oglądanie me-
czów piłkarskich ma służyć 
promocji najwyższych stan-
dardów kibicowania – doda-
ją organizatorzy. - Staną się 
również okazją do promocji 
kampanii „Wykopmy rasizm 
ze stadionów”. (dd)    

Transmisje 
 meczówDzieci zagrają 

na Euro
Z podwórka na stadion
PIŁKA NOŻNA | Zakończyły się zapisy do XII edycji turnieju „Z podwórka na 
stadion o Puchar Tymbarku”. W tegorocznych rozgrywkach o tytuł Mistrzów 
U-10 weźmie udział 140 tys. dzieci z całej Polski.
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ne atrakcje tegorocznych mi-
strzostw Europy. Najlepsze 
drużyny otrzymają prestiżowy 
Puchar Tymbarku oraz bile-
ty na mecz zwycięzców Euro. 
Pierwsze mecze rozpoczną się 
w kwietniu na etapie gminnym 

i powiatowym. Następnie zwy-
cięskie drużyny zmierzą się w 
fi nałach wojewódzkich od 14 
maja. Najlepsze zespoły woje-
wódzkie wezmą udział w pół-
fi nałach o awans do fi nału.
(dd)
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Najlepsze 
zespoły 

wojewódz-
kie wezmą 

udział w 
półfi nałach 
o awans do 

fi nału

PIŁKA NOŻNA | Kilkana-
ście dzieci z województwa 
pomorskiego stanęło w pół-
fi nałach Dziecięcej Eskorty 
McDonald’s. Dzięki udziało-
wi w programie mają szansę 
towarzyszyć jednej z drużyn 
narodowych podczas Euro 
2012. 
Po losowaniu w restauracjach 
McDonald’s 563 dzieci sta-
nęło do rywalizacji w impre-
zach półfi nałowych progra-
mu. Przez dwa kwietniowe 
weekendy młodzi fani futbo-
lu powalczą o miejsce w fi na-
łowej dwusetce. Każdy musi 
wykazać się wiedzą o sporcie 
i sprawnością fi zyczną.  Pod-
czas imprez półfi nałowych 
w czterech miastach, gospo-
darzach Euro -  Gdańsku, 
Poznaniu, Warszawie i Wro-
cławiu, na dzieci czekają spe-
cjalnie przygotowane obiekty 
sportowe. Półfi nały to pierw-
sze emocje sportowe kandy-
datów do Dziecięcej Eskorty 
McDonald’s. 
- Młodzi miłośnicy piłki noż-
nej rywalizują w pięciu dys-
cyplinach sprawnościowych 
panowania nad piłką, żonglo-
wania, króla strzelców, szyb-
kiego jak strzała oraz bycia 

Dziecięca Eskorta Euro
kibicem – wyjaśnia Karolina 
Podyma. - Czeka ich również 
sprawdzian z wiedzy o piłce 
nożnej. Ostatnim etapem rywa-
lizacji w drodze na stadiony bę-
dzie wielka impreza fi nałowa, 
która odbędzie się 13 maja w 
Warszawie. Tego dnia poznamy 
200 dzieci, które będą towarzy-
szyły piłkarzom drużyn narodo-
wych podczas ceremonii otwar-
cia meczów Euro. 

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

KAMPANIA | W wielu miej-
scach w Polsce pojawią się 
wkrótce oznaczenia „Stref 
Różnorodności”, symbolizu-
jące przyjazną atmosferę w 
czasie Euro 2012. 
Strefy Różnorodności to 
element programu odpowie-
dzialności społecznej UEFA, 
realizowanego przez Stowa-
rzyszenie Nigdy Więcej i sieć 
Football Against Racism in 
Europe, ofi cjalnego partnera 
UEFA w dziedzinie przeciw-
działania dyskryminacji. Ce-
lem akcji jest promowanie po-
zytywnej wielokulturowości i 
różnorodności oraz sprzeciwu 
wobec rasizmu i dyskrymi-
nacji. Plakaty i naklejki z 
symbolami „Strefy Różno-
rodności - Respect Diversity” 
pojawią się w całej Polsce i 
na Ukrainie. Będą oznacza-
ły miejsca, które deklarują 
się jako otwarte i przyjazne 
ludziom bez względu na ich 
pochodzenie etniczne, naro-
dowość, płeć, niepełnospraw-
ność. Fan City Tour stanie się 
świętem lokalnych społecz-
ności, okazją do zabawy 
połączonej z oglądaniem na 
żywo meczowych rozgrywek 
i promocją strefy.  - Przesła-
nie strefy promowane będzie 
też w ramach imprez Carls-
berg Fan Camp, łączących 
atmosferę stadionu, pikniku i 
kempingu dla kibiców w War-
szawie, Wrocławiu, Sopocie i 
Poznaniu – dodają organiza-
torzy. (dd)

Przyjazne 
strefy na Euro
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SPORT | Cztery pomorskie 
inwestycje znalazły się w fi -
nale konkursu „Top Inwesty-
cje Komunalne 2012”. Wśród 
nich stadion PGE Arena w 
Gdańsku i budowa przystani 
jachtowej 
w Sopocie. Głosowanie trwa 
do 30 kwietnia.
Do plebiscytu zgłaszane są 
przedsięwzięcia z całej Pol-
ski, realizowane przez samo-
rządy lub podmioty z udzia-
łem samorządu a także przez 
prywatne spółki, które po 
prywatyzacji wykonują zada-
nia władzy lokalnej.  Oceny 
20 nominowanych inwestycji 
dokona rada konsultacyjna. 
Pod uwagę brany jest m.in. 
efekt prorozwojowy inwesty-
cji, rozmach w odniesieniu 
do budżetu i możliwości sa-
morządu, walory estetyczne, 
funkcjonalność, nowatorstwo, 
współpraca z lokalną spo-
łecznością na etapie projek-
towania, montaż fi nansowy 
i aktywne gospodarowanie 
majątkiem. Zwycięzcy zosta-
ną nagrodzeni podczas Euro-
pejskiego Kongresu Gospo-
darczego, który odbędzie się 
w maju w Katowicach. Swój 
werdykt wydadzą także inter-
nauci Portalu Samorządowe-
go, którzy przyznają nagrodę 
specjalną. Głosy można odda-
wać do 30 kwietnia na stronie 
internetowej. (dd)

Topowe 
inwestycje 
z Pomorza
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